

常州当地一些网站论坛上惊现学生诉苦热帖

吃饭只给半小时 饭没消化又要上课

“常州新北区实验中学学生没有午休,吃饭时间就半个小时,可怜!”近日,常州当地一些网站论坛上都出现了这样一个帖子,帖子称该学校学生中午不但吃饭时间短,连午休的时间都没有。对此,《生活常州》展开调查,常州市新北区教育部门对此表示,将与学校进行沟通。

一个帖子

学校中午只给半小时吃饭时间

网上题为《常州新北区实验中学学生没有午休,吃饭时间就半个小时》的帖子作者自称是该校学生。发帖者在帖子中说,学校中午只有半个小时的吃饭时间,吃完后就得上课,然后老师开始上课。真是的,才半个小时啊,饭还没有消化,其实哪个老师愿意,请有关部门去调查一下,学生连中午休息的时间都没有,这应该违反了相关规定。

《生活常州》调查

一顿饭学生们只用了十分钟

事情到底是怎么样的?11日上午11点左右,《生活常州》来到新区实验中学。不一会儿,我们就看到学生们排着队从教学楼内出来了,往学校食堂方向走去。当我们走进食堂的时候,学生们都已坐在一起开始吃饭了。当天的伙食是火腿肠和粉条。当时是11点10分左右,一位学生说他是初一年级的,11:05下课,11:45就要到

教室去上课,“教室里有老师在。”虽然食堂内有近百个学生在就餐,但是并不吵闹,让我们感到惊讶的是,一位学生吃饭竟然只用了五分钟时间,他吃完饭将餐盘放到指定地方后,拿着随身带的几本书往教室走去。随后,其他学生也纷纷吃完站起,收拾餐盘。看了一下表,我们发现这时离开饭时间才过了10分钟而已,但上百个学生几乎都已经吃完饭往教室走了,食堂内没什么人了。不过,很快又一个班级的学生排着队走向食堂。

一位学生说,每天大家都是这样吃饭的,“都吃得快,一会就都吃完了,要去教室上课的。”整个学校分三批来吃饭,“好像是11点05分,11点25分,11点35分吧,最早吃饭的,11点45分就要去教室了,反正12点钟是肯定要上到教室去的。”

一位不愿透露姓名的家长说,“现在学生压力大,哪个学校都这样,中午休息的时间总归要到教室去的,有时候要上课,最起码也要上自习。不过,新区实验中学的学生吃饭时间实在是太短

了,这样对小孩子身体不好,小孩的健康可能因此会出现问题。”

副校长

学生太多,只能分批吃饭

新北区实验中学一位钱姓副校长说,“我们学校学生多,有2700多个,但食堂规模比较小,因此学生吃饭时间短,暂时确实没有办法。”他说,目前学生分三批吃饭,“吃饭的时间安排得不长,特别是冬天,如果时间拖得长,饭菜都凉了。目前,我们正在着手对学校食堂、宿舍楼等改扩建工作,预计明年春季实施,工程进度快的话,1年多时间,情况就会得到改善。”

至于中午是否上课这一问题,钱副校长说,学校在这方面管理很严格,“下午1点10分正式上课,中午12点到这段时间都是午休时间,学生可以到图书馆看书,也可以到教室做作业。老师不会‘上课’的,如果老师在教室里的话可能是极个别老师在辅导学生做作业。考虑到学生安全,我们学校要求学生中午活动的范围限制在校园内。”

教育部门

将尽力给学生减负

新北区社会事业局教育处一位宣姓人士表示,按照规定,学校中午休息时间是不能安排上课的,按照目前的时间安排,下午的课程,要到1:10才能正式上课。因此,关于午休时间,学校肯定不能做出统一规定,不能强求学生一定要到教室。就实验中学的问题,他表示,“我们将会了解这个事情,另外学生中午吃饭时间短的问题,我们也会与学校进行沟通,希望他们尽量延长吃饭的时间。”

宣姓人士还表示,目前新区教育部门正对全区学校开展学生减负工作督查。“根据学校报上来的时间表,我们随机到学校抽查,检查作息时间是否严格执行,是否按时放学,体育活动、‘大课间’活动能否得到保证等。目前,新区所有的小学都已检查完毕,暂未发现违规情况,接下来将对中学开展检查。另外,教育部门还将对学生的作业情况进行检查,检查学生的作业量是否超

标,如果发现问题,一律要整改,以保证切实给学生减负。”

不久,宣姓人士给《生活常州》打来电话,“就反映的情况,我们向学校了解了一下情况,没有发现该学校午休时间上课的情况。午餐问题,我们要求学校方面克服困难,想办法适当延长学生的吃饭时间。”

网友

希望学校给学生减压

就在前段时间,常州出现两名高中学生自杀事件,引起不少网友热议。对于这次网上的帖子《学生没有午休,吃饭时间就半个小时》,有不少网友对此表示感叹,说现在学生压力大,而且很多网友表示,这种情况很普遍。一位网友回帖说,“我的一个同学也是那个学校的老师,真的是像那个学生说的那样!听说他们上厕所都要跑步冲过去。”很多网友在表示“学生可怜”的同时,也希望教育部门、学校方面能真正做到给学生减压,关注学生的身心健康。

刘国庆

大降温
今天最低1℃

天气

来势汹汹的强冷空气挥师南下,给常州带来明显的降温天气。气象专家表示,乍暖还寒本来就是早春二月的特点,目前冷空气仍很活跃,大起大落的温度属于正常现象。

昨天上午,常州市气象台发布寒潮预报,北方一股较强的冷空气继续东移南下,昨天夜里起影响到了常州。冷空气前锋过后气温将明显下降,48小时内全省最低气温将下降8℃以上,14日早晨最低气温将下降到1℃左右,并伴有5-7级的偏北大风。

此次降雨过后,近一段时间的阴雨天将会变少;14日降水过程基本结束,常州将见到难得露脸的太阳,但清晨的最低温度只有2℃。同时,这次冷空气不会威风太久,到了下周初,只要天气一转好,温度就会迅速回升。

生活提醒

感冒指数:极易发,强降温过程,极易发生感冒,请特别注意增加衣服保暖防寒。

穿衣指数:凉,气温较低,建议着厚外套加毛衣等春秋服装。年老体弱者宜着大衣、呢外套加羊毛衫。

预计明日我市空气质量优,全市空气污染指数24-44,空气质量级别为I级。

今明后天天气

预计13日中雨转阴,北风5-6级,最低温度1℃,最高温度8℃。

14日多云转晴,北风3-4级,最低温度3℃,最高温度10℃。

15日多云,微风,最低温度2℃,最高温度11℃。 孙羽霖

新岗遗址又发现
30多件珍贵文物

近日,常州市文物考古人员在常州五星街道的新岗遗址抢救性考古发掘中,连续出土了三座崧泽文化高等级墓葬,一批具有典型特征的珍贵文物得以重见天日。

据介绍,新发现的这三座崧泽时期墓葬内的人骨架已经腐朽不见,但随葬的陶鼎、陶杯、陶豆、陶壶、陶纺轮等器物却较为完整地保存了下来,共有30多件。

在其中一个墓葬中,考古人员发现了两件玉璜,但两者间距离较大,经过仔细观察,发现这两块玉璜为同一块玉璜的两半,在断面附近有穿孔痕迹。考古人员分析,玉璜很可能在墓主生前佩戴过程中不慎被损坏,后来人们在断面附近钻孔加工,用绳将其穿系起来继续使用。据了解,这已经不是新岗遗址第一次出土这种类型的玉器,在以往的发掘中,曾出土过数件这类修复型玉璜。这表明玉器修补在崧泽时期已经成为一种普遍现象,这类玉璜的集中出土为研究崧泽文化时期玉器制作与修复工艺提供了不可多得的实物资料。值得一提的是,在110号和112号墓葬内出土的两件玉饰、玉料较以往出土的玉器更为晶莹剔透,质地更为细腻光滑,明显来源于不同的玉料产地,若能对其成分结构进行研究,将有助于解决崧泽文化时期玉料来源这一重大学术课题。

黄明彦 刘劲松

婚礼当天为送客人回家,新郎与酒店司机动了粗
婚宴过后才三天新娘就流产了

[市民投诉]

没有一对新人不希望自己婚礼当天浪漫一点、圆满一点,然而,昨日,常州一家机械公司的负责人杨某向《生活常州》反映,因为酒店店大欺客,婚宴当天留给他的回忆是无尽的伤痛:不仅他的肩膀被酒店的司机用铁器狠狠地砸了一下,他的小舅子和岳父也都被打伤了,更让人伤心的是,已经怀孕两个多月的新娘也在婚宴后第三天流产了。而酒店方则称,是新郎喝了酒先动手打司机的,酒店没有任何责任。

《生活常州》调查

[新郎]

小舅子岳父被打,妻子流产

昨日上午,在常州市武进区教城内经营一家机械公司的负责人杨先生介绍说,为了让自己的婚宴上档次,今年元月3日,他在当地一家五星级大酒店——武进xx酒店举办了婚礼,共20桌,每桌1980元,并预订了两个厅。在他与武进xx假日酒店签订的《婚宴协议》中,有一条注明:“婚宴包括:考斯特一辆接送4小时——限常州市区内。”

杨先生称,婚宴结束后,他有几十名亲戚需要送到距离常州不远的江阴申港,经过双方口头协商,该店经理答应安排车辆送客。然而,当他要求该酒店司机送客时,司机以没有接到通知为



伤者躺在医院里

[酒店方]

个人行为,不关酒店的事

昨日上午,常州武进xx酒店公关部有关负责人回应说,关于这件事的处理,酒店方不方便发表看法,此事的后续处理都由一名姓黄的律师负责。

黄律师表示,当晚新郎杨先生不理智,先打人,司机是被打后进行反击的,双方都是个人行为。对此,杨先生表示,他当天是新郎,在那个大喜的日子,他不可能先动手打人,如果是他先打人,酒店应该拿出相关证据。

[律师]

司机不该有如此过激行为

“按照《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》:雇员因故意或者重大过失致人损害的,应当与雇主承担连带赔偿责任。”常州市嘉鹏律师事务所律师张律师认为,《消费者权益保护法》第四十一条规定:“经营者提供商品或者服务,造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当支付医疗费、治疗期间的护理费、因误工减少的收入等费用,造成残疾的,还应当支付残疾者生活补助费、残疾赔偿金以及由其扶养的人所必需的生活费等费用;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”从以上情况来看,该司机是酒店雇佣的,他不该有如此过激行为。

刘劲松 文/摄

[司机]

是客人先打我的

而酒店的司机称,在杨先生打电话要求他送客之前,他已经送走了几批客人,当得知杨先生要求他送客人回江阴时,他表示可以,但首先要和酒店前厅部联系,要由前厅部礼宾司安排,他不能随便出车。

当天,他回到酒店后,看见很多客人在大厅里吵闹,“我等酒店安排出门,当时一个站在酒店大门口、穿白衬衫的男子在叫‘谁是司机’?我说我就是,结果他上来就打我,打在我脸上。”

于是,他脱掉工作服,跑到地下室工程部的一个制门器,返回酒店大厅时十几个人一下子冲上来对他拳打脚踢。

由加以拒绝,双方随即发生了争执。

杨先生回忆说,见对方态度不好,当时他去找该酒店的经理协商,要求酒店换一名司机送客,就在他折身找经理协调时,不可思议的一幕发生了:司机拿着一块角铁朝他后脑勺砸了过来,幸亏小舅子和岳父及时发现,赶紧上前阻止了,但角铁却砸到小舅子的右膀,还砸中了岳父的手,并重重地落到了他的肩膀上,他当场就跌坐在地上。而已经怀孕两个多月的新娘见到自己的三位亲人同时被打,情绪特别激动。

杨先生赶紧报了警,夜里12点多他们被送到医院,小舅子右臂已经骨折了,妻子当时胎动186次,凌晨4点,孩子还是没能保住,被迫流产了。

千名上海人
明天游常州

旅游

《生活常州》昨日从召开的旅游工作会议上获悉,常州、苏州、无锡、南通、扬州等地旅游部门将携手开展“五城互动、万人同游”活动,本周六将举行启动仪式。

据介绍,常州旅游部门与上海旅游集散中心、上海旅行社、上海旅游热线联盟等单位签署了“百万上海市民游常州”合作协议,本周六,第一个“百万上海市民游常州”的千人大团就将举行首游仪式,而且下周六的第二大团报名人数也很多。另外,与苏州、无锡、南通、扬州等地旅游部门携手开展“五城互动、万人同游”活动,本周六也将在苏宁广场举行启动仪式,届时首个来常团队预计将超过2000人。

为了增强常州旅游的发展后劲,常州旅游局局长苏伟表示,今年年内纳入考核的重点项目共有19项,计划总投资21.87亿元。 骆禹 葛小林